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JEGYZET. 

A megértés, a békülékenység 
szelleme, ugy látszik, künn, az euró-
pai világban is mind hatalmasabb 
erővel terjed. Csakhogy mintha vala-
hogy másképpen nézne ki ott ez a 
terjeszkedés, mint bent, a minket bol 
doggá te"vö liberális kormányzat alatt 1 
A nagy antant-hatalmaknak előbb Né-
metországgal folytatott  barátságos, s 
eredményekkel is járt tárgyalásai után, 
legutóbb a Népszövetség getfi  kon-
gresszusának egyik határozata hozott 
ismét nsgy meglepetést. A döntőbíró-
ság és a leszerelés kérdésének alapos 
tárgyalásai közben Anglia és Francia-
ország megbízottjai e kérdésben is több 
érdemleges, s a világ igazi békéjének 
javára szolgáló határozatban egyeztek 
meg. E cél érdekében elismerték a 
döntőbíróságot, s megállapították azt 
is, hogy minden olyan hatalmat, mely 
a döntőbíróság határozatának ellensze-
gül : „támadó".nak tekintenek. Ugyan-
ezt, bir szerint Anglia, az által is biz-
tosítani akarja, hogy egész tengeri 
haderejét a Népszövetség rendelkezé-
sére ajánlotta fel.  Igy haladnak ott 
künn lépésről-lépésre (sokszor nagy 
lépésekkel) a népek harmóniája, 
a fajok  igazi békéjének, egyetértésé-
nek biztosítása felé. 

Nálunk? A kisebbségi nemzetek, 
faji  kullurák, iskolák elleni féktelen 
támadások vannak nepirenden, s ugy 
látszik, az ilyesmikkel való mestersé 
ges njugtalanságkeltés a Bratianu-
kormány sarkalatos programmpontjai 
közé tartozik. Két világáramlat mu-
tatkozik tehát, künn és benn. A libe-
rális kormányzat erőszakos és a nyu-
gati nagy kullurák, igazi megértésre 
törekvő szellemének két ellentétes 
áramlata. Melyik fog  végül győzni? 
Mi ugy hisszük, hogy mégis csak az, 
a melyik erejénél fogva  hatalmasabb, 
a egyúttal őszintén emberségesebb. 
Bizunk, bogy ez az emberies és igazi 
megértést hozó nyugati szellem napról-
napra növekedve, mind közelebb érke-
zik hozzánk, s az elkapatott Bratianué-
kat is ugy leszállítja a most még 
fajunkat,  kulturánkat taposó lovukról, 
mintha a hátán sem lettek volna 1 

A szenvedések, 
a megpróbáltatások szomorú falujában: 
Zetea—Zetelakán, ahol a kormos ge-
rendák, rombadölt kéményfalak  hirde-
tik, hogy ember ne hidd el magad, 
mert munkád hiábavaló, ha az Ur nem 
terjeszti ki segitő karját, két ezer hivő 
jelenlétében zászlót bontott a Kath. 
Népszövetség. 

Sok helyen jártam, máshol is lát-
tam, hogy népünk szivében van még 
nemes érzés a vallás ősi hagyományai 
iránt, van még ragaszkodás az egyház 
vigasztaló, felemelő  tanításával szem 
ben, de azt a képet, amit szülőfalum-

ban láttam, sokáig nem fogom  elfelej-
teni. Hangzott a szócokok szava, hogy 
itt egykor milyen felemelő,  példát adó 
vallás-erkölcsi élet volt; hogy egykor 
minő dicsőség volt e község fiának 
lenni; hogy az Ur oltárának hány-fel  • 
kent szolgája került ki inneu és végül 
hangzóit, hogy mivé lettünk, hová tűnt 
el a régi jó hirnév éa akarjuk e azt 
újra visszaszerezni, akarjuk-e, hogy az 
Ur levegye rólunk a sújtó kezét és a 
kiecgesztelődés, a megbocsátás, a sze-
retet szelleme lengjen közöttünk. 

És a feltett  kérdésekre a szemek 
könnyeinek patakzó árja volt a felelet. 
És én ezekben a könnyekben a lelki 
nemesedésnek igazi szándékát, a meg-
jobbulásnak az erős vágyakozását is-
mertem fel.  Reménnyel teljes lett a 
hitem, hogy a Népszövetség kebelében 
a buzgó eí peres, a fáradhatatlan  ta-
nitók, az elöljáróság és az értelmesebb 
gazdák összhangzatos, egymást támo-
gató munkája folytán  gyönyörű neki-
lendülő?, felemelő  nevelői munka fog 
megindulni. S ebből a nevelői muaká-
bál ki fog  sarjadzni nemcsak a népet 
naggyá tevő, de az állam fundamen-
tumát is erősítő tiszta erkölcs s ennek 
nyomába lép az a tisztult felfogás, 
amely nem keresi a törvéanyel való 
szembeszállást; amely nem hajlik a 
szörnyű romlásokat előidéző kommu-
nista tévtanok felé,  hanem a krisztusi 
szeretet, az evangoliumi tanítás alap-
ján becsül, tisztel, szeret mindenkit. 
És a jövőnek egy gyönyörű képe vil-
lant meg pillanatra lelki szemeim előtt. 

Szép, napsütéses vasárnap délután 
van. A korcsmák mindenütt üresek. 
Duhaj legények nem ordítoznak végig 
az utcán. A községi biró nem szalad a 
csendőr után, hogy jöjjön, mert a le-
gények bicskázzák egymást. Ez már 
csak a múltnak egy szomorú emléke. 
Most mindenki ott vaa a Népház ha-
talmas udvarán, ahol nemes verseny-
ben mérik össze erejüket s testedző 
sportjátékban vezetik le a régi virtus-
kodási hajlamot. Nemsokára vége a 
sportnak. Megnyílik a Népház szár-
nyas ajtaja. Ifjú  és öreg, féifi  és nő 
egyaránt özönlik a hatalmas terembe. 
Felhangzik az áhítatot és szent elra 
gadtatást keltő, kedélyt nemesítő dal 
az üde ajkakon. Majd közgazdasági és 
egészségügyi, vetitett képes előadások, 
tarkítva a lelket felvidító,  majd pedig 
könnyet csaló szavalatokkal. Oh milyen 
szép is ez a kép 1 Nem kell ide csendőr, 
hogy szétválassza a duhajkodókat, nem 
kell ide közbiztonsági közeg, hogy 
figyelje  a szónokokat — legfelebb  ő is 
csak tanul — mert hiszen ez nem az 
irredentizmus fészke,  hanem a békének, 
a kölcsöaös szeretetnek, a lelkifinomo-
dásnak az otthona, a királyhüségnek 
az ápolója, az államnak egyik támo 
gató pillére. Minél több ilyen Népház 
létesül, annál kevesebb börtönre, annál 
kevesebb kórházra s annál kevesebb 
szuronyra lesz szükség. 

S hogy ez a lelki szemeim előtt 
felrajzott  kép valóra váljék, tőlünk 
függ,  mindnyájunktól. Itt a nemes esz 
méktől áthatott világi féifiak  apostol-

kodásának a helye és tere, ahol min-
denkire munka vár, szent, felemelő, 
építő munka. Minél több világi spostol 
ajánlja fel  magát az egyház szolgáit 
támogató, a lelkiség ügyét szolgáló 
szent munkára, annál szebb, acnál fel-
emelőbb lesz népünk élete. És akkor 
a tévedéseket, a botlásokat megsirató 
könnyek nyomában nemcsak Zetelakán 
lesz anyagi és szellemi megújhodás, 
nemcsak ott sarjadzik a romokból egy 
jobb, egy szebb élet, hanem mindenütt, 
ahol arra szükség vau. É3 ma hol 
nincs erre szükség? Biró Lajos. 

Udvarhelymegyei Magyar 
Testvérek! 

Az Udvarhelymegyei Magyar Párt 
közgyüléBt tart Odorheiu—Székely-
udvarhelyen, a színházteremben, 1924. 
évi október hó 14-én (kedden) délelőtt 
V s l l órakor. 

Küldjön ki erre a közgyűlésre, 
a szervezeti szabályok 5. § a értelmé-
ben, minden Udvarhelymegyébe kebe-
lezett község minden  megkezdett  50 
választó  után egy-egy képviselőt,  meg-
bízó levéliel. 

Evégett tartsanak minden község 
választó polgárai sürgősen küzgyülést* 

Ezt hivja össze a legöregebb vá-
lasztó polgár. Ha nem munkaképes: a 
korban utána következő, aki elnököl 
is a közgyűlésen. 

Egy fiatalabb  választó ehez nyújt-
son segítséget s vezesse a gyűlés jegy-
ző köt y vét. A megválasztott képviselők 
megbízó levelét a jegyző irja meg s 
az elnökkel ketten irják alá. Ez a 
megbízatás hat évre szól. 

A hivatalos képviselőkön kivül is 
mindenki részt vehet a közgyűlésen s 
kívánatos is, hogy ott székely polgár-
társaink minél tömegesebben megjelen-
jenek, szavazattal azonban csak a 
megbizó levéllel kiküldöttek birnsk. 

Jöjjön  vl  tehát  mindenki,  aki csak 
tpheti, erre közgyűlésre,  a melyen az 
Intéző Bizottság beszámol az elmúlt 
évek eseményeiről, a párt életérő), 
tevékenységéről és mindarról, ami a 
magyarság életkörülményeivel össze-
függ.  Jöjjetek, hallgassátok meg. 

Napirend a jövő alkalommal fog 
közöltetni, A pártelnökség 

* Gyülekezési jog. A románoknak faji. 
nyelvi, vallási különbségre való tekintet nél-
kül joguk van ahhoz, hogy békésen és fegy-
vertelenül összegyűlhessenek mindennemű kér-
dések megtárgyalása céljából, alkalmazkodva 
ama törvényekhez, melyek e jog gyakorlását 
szabályozzák. E cé'bói előzetes engedélyre 
szükség nincs. 

A szabad ég alatti gyűlések, kivéve a 
közutakat ős körtereket, meg vannak engedve. 

A köíutakon és köztereken történő gyű-
lések, felvonulások  és tüntetések a rendészeti 
törvényeknek van&ak alávetve. 

(Románia alkotmány-törvénye. 28. §) 

Az*ÍBkolai évet a helybeli róm. 
kath. főgimnáziumban  f.  hó 21-én, va-
sárnap d. e. 9 órakor nyitják meg 
ünnepélyes istentisztelettel és az isko-
lai törvények felolvasásával.  A rendes 
előadatok 22-én, hétfőn  kezdődnek. 

Még mostanában is meglepő ^ 
rendelet érkezett a rendes beiratások 
tulajdonképpeni lezárása után, f.  hó 
18 ikán, a helybeli magyar nyelvű áll. 
polgári leányiskola igazgatóságához. E 
rendeletben a mioiszter közvetett uton 
arról tudatja az iskola igazgatóságát, 
hogy a két alsó osztály már ez évben 
román tasitársi nyelvű lesz s ehhez 
kell alkalmazkodaia az iskola tantes-
tületének. 

Da a gyakorlati megvalósítás: al-
kalmazkodását kívánja a gyermekeknek 
s a szülőknek is, akik gyermekeiket 
egy magyar nyelven tanító intézetbe 
akarták  beíratni (amely akaratukhoz 
joguk volt) s a beiratáskor tudomásuk 
szerint, abba is íratták be. Szabad-e 
folyton  ilyen meglepetéseknek kitenni 
az emberek egy-egy jókora számát a 
ilyen önkényeskedő játék vájjon foly-
tatható-e egy komoly, igazi konszoli-
dációt akaró kormány által? Más „al-
kotmányos" államban bizonyára sehol 
sem szabad, s ilyesmit gyakorolni bi-
zonyára egyetlen más kormány sem is 
akarna. Máshol mindenütt a kölcsönös 
érdekek kielégítését, a megnyugvás 
keresését tekintik a kormányok felada-
tuknak, hiszen ez is a tulajdonképpeni 
hivatásuk. Ideális megbízatásuk erre 
szól az állampolgárok összességétől. 
Éppen ezért nem is értjük, mi célja 
mibdennek az ellenkezőjével liberális 
kormányunknak ? 

Hogy mostani intézkedését mikép-
pen veszik tudomásul a szülők, akik-
nek tervét, cé'ját vették most ismét 
semmibe — dacára  a többször  hangoz-
tatott,  kisebbségi  nyelvű  tanítást  biztosító 
hivatalos  kijelentéseknek  — most nem 
tudhatjuk. Mi a dolog zavartokozó ha-
tására, önkényes jellegére, megtettük 
figyelmeztető  és tiltakozó észrevételün-
ket, a szülőkön múlik, hogy ők ia meg-
teszik-e a maguk észrevételét. 

Az állami fiuliceum. » 
A közösség körében elterjedt téves 

fölfogások  eloszlatására szükségesnek 
tartjuk rövid vonásokban föltárni  mű-
ködésünk prograramját, melynek köz-
lését a szerkesztőségtől kérjük. 

Az intézet célja, hogy a megértés 
szellemében működve lelkileg összefor-
rassza román és magyar növendékeit. 
Az eddigelé kb. 43°/0-nyi román éB 
57%-Byi magyar röveadékek a tudo-
mányok elsajátítása terén nemes ver-
secyre kelve, becsüljék meg egymásban 
az igazi értékeket: a munka szeretetét 
és a tudományszomjat és kössenek már 
az iskola pndjaihan önzetlen barátsá-
got. A légi királyságból nagyon sok 
intelligens család küldi fiait  ide a szé-
kelység anyavárosába s bizonyára nem 
egy lesz közülök olyan, aki a nagy 
szünidőben meglátogatja székely ba-
rátját és viszont. 

â tanári karnak összeállításában 
ugyanaz a °/0 arány fog  uralkodni, 
mert intézkedés történt a 88,841. sz. 
szept. 14 én kelt miniszteri rendelet 
értelmében, hogy kisebbségi iskoláknál 
működő értékes tanerők szerzett jo-
gaik teljes elismerése mellett átvétes-



senek az állami líceum tanári karába. 
Ilyen körülmények között elképzelhe-
tetlen, hogy székely növendékeinket 
bárki is Bérteni merné faji  öntudatá-
ban vagy fejlődésük  elé leküzdhetet-
len 'akadályokat gördítene, A tanári kar 
teljes tudatában van annak, hogy a 
román tannyelv eleinte nehéz feladatok 
elé állit ja nemcsak a növendékeket, de 
magát a tanári kart is. De egyrészt a 
román nyelvű növendékekkel való foly-
tonos érintkezés, másrészt a fokozot 
tabb direkt módszernek bevezetése le-
hetővé fogja  tenni, hogy székely nö-
vendékeink már 4—5 hónap leforgása 
alatt meglehetősen fogják  beszélni a 
román nyelvet. Ez volna az egyedüli 
nehézség — t. i. a nyelvi nehézség — 
amivel székely növendékeinknek kez 
detben meg kell birkózniok. Ettől pa-
dig — látjuk a beiratkozottak nagy 
számából — székely növendékeink nem 
riadnak vissza, ami mindenesetre a 
szülőknek is érdeme, akik érzik meny-
nyire hátrányos rájuk nézve sok tekin-
tetben a román nyelv nem tudása. 

Az állami liceum ma-holnap meg-
nyitja kapuit s a róosaiak által épített 
várbástyák romjain megkezdődik a vi-
ruló élet. Egy uj generáció fog  itt tu-
dást, lelkesedést meríteni. Egy uj ge-
neráció fogja  majd az életbe vinni az 
eszmét, hogy közös hazánk boldoggá 
tételéhez nemcsak tudás, hanem köl-
csönös baráti együttérzés is szükséges! 

Odorheiu, 1924 szept. 18 án. 
Ebért András, 

aligazgató. 
Dobrota M. Octavlan, 

igazgató. 

A t. igazgatóságiak — előttünk 
szóval is kifejtett  — különös kíván-
sága volt, hogy programmját a mi utun-
kon is megismertethesse. Midőn ennek 
a jelen formában  helyet adtuuk. tár-
gyilagosságunk mellett az a gondolat 
is vezetett, nem árt, ha közönségünk-
nek alkalma nyílik a mai kormányzat 
és tanügyi embereinek iskolapolitiká-
ját e forrásból  is közelebbről megismer-
hetni. A mi felfogásuok  — amelyet évek 
óta számtalanszor kifejtettünk  — ter-
mészetesen, ezek után sem változott. 
Mi az egyetértés és államhűség szelle-
mével, továbbá az állam nyelvének meg-
tanulásával — ami a nem állami isko-
lákban is megtörténhetik — jól össze-
férhetőek  véljük a valláserkölcsiség 
és magyar faji  érzés, kultura ápolását 
is. Ez is érték  és fenntartó  erő, nem 
csak a munka és a tudás, — kü-
löeben nem ragaszkodnék oly nyoma-
tékosan s különféle  hatalmi eszközei 
alkalmazásával: a maga faji  értékei-
hez, kultúrájához a román faj,  illetve 
mai kormányzata sem. Viszont éppen 
ezért kétséges előttünk, hogy a mi 
hasonló értékekről való lemondásunkat 
hasonlóképpen becsülni valónak ta-
lálhatná-e ? A szerkesztő. 

Levél a színigazgatóhoz. 
Kedves Direktor úr 1 Ha akár öa, 

akár pedig a nyájas olvasók közül 
bárki is azt hiszi, hogy e soraimmal 
reklámot akarok csinálni a jövő heti 
„Három a kislány" - előadásnak, 
akkor határozottan kijelentem, hogy 
nagyon téved. Mert, mint köztudomáeu: 
„jó bornak nem kell cégér." S ami-
kor annyi sok vékony és gyengezenéjü, 
tartalmatlan „modern" operett után, 
végre egy kedvesen bájos meséjü, Schu 
bert-melódiákból épített operett ke-
rül színre, s amikor azt az On legjobb 
színésznői és színészei interpretálják, 
B amikor sz előadás érdekességét azzal 
is fokozzák,  hogy a filharmonikusoktól 
kérnek kölcsön egy pár szereplőt s az 
egészet a fi  harmonibusok teljes  zene 
kara kiséri, az kétségkívül oly élveze 
tes előadás lesz, amelynek nem kell 
reklám, olyan bor lesz, amelynek nem 
kell cégér. 

Ezen az eslén ugyan nem fog  a 
azubrett a közönség feje  fölött  röpülni, 
bukfencet  sem hány senki, Bem eleven 
étlap nem lesz, de lesz művészet, me 
lódia, hangulat, s a művészi munkát 
megkoronázó siker. Ézen az estén, — 
ha óhajtja k. Direktor ur, — bemuta-
tom önnek az egész udvarhelyi mű 
értő és műpártoló közönséget. Bemu 
tatom önnek azt a törvényszéki birót. 
aki talán a cipőjének sürgőssé vált 
taipaltatását halasztja el egy hónappal, 
CBakhogy elmenjen egy „zeoés" ope-
rettre, bemutatom azt a megyei hi»a-
talnoknét, aki a kosztpéuzböl vonja 
meg a szükséges összeget, csakhogy 

Schubert et hallhassa, és bemutatok 
öanek egy sereg, az igazi művészetért 
rajongó, dó resszul fizetett  tanárt, ta-
nítót, hivatalnokot, adóterhektól roska-
dozó iparost, kereskedőt, akik talán 
minden este járnának a színházba, 
talán bérletet is tartanának, ba volna 
miből. Ha nem kerülne egy három-
tagú családnak egyszeri szinházbame-
nés 180 leuba. Mert igen, k. Direktor 
ur, perelni akarok, ugy Önnel, mint a 
sözönséggel. öanel azért, hogy miért 
csinált olyan magas helyárakat, és mi-
ért oly ritka a műsoron az igazi mű-
vészi értékű darab, a közönséggel 
pedig azért, hogy miért nem támogat-
ák jobban a színházat, s miért nem 

látogatják jobban azokat az előadáso-
kat is, ahol senki sem áll a fejetete-
jére, s ahol a primadonna nem öltö-
zik, illetve vetkezik percenként 33 szor. 

Ha valaki, ugy én nagyon is is 
merem azokat a nehézségeket, amelyek-
kel Önnek, & színtársulatának küzdeni 
kell. Da mégis bátor vagyok felvetni 
a kérdést, vájjon nem jobban jönné 
nek e ki 'Öaök is, ha 40—45 leus 
helyárakkal hetenként 6—7 telt házuk 
volna, mint igy, hogy 60 leus helyá-
rakbal betenkint 1—2 jó és 5 — 6 
gyenge házuk van. Vagy nem lehetne-e 
ebben a „hivatalnok váro3"-bau 
lább a tisztviselőknek 20-30°/0 ked-
vezményt biztosítani^? Tudom, mindjárt 
jobban fellendülne  a szinház I Ami 
pedig a műsort ilieti, bizony óhajtandó 
volna, hogy a sok üres, minden zenei 
eredetiséget nélkülöző, s csupán a 
„kiállítási" és tánc-injekciókkal felszí-
nem tartott operetteket, legalább rész-
ben, tartalmas művészi nívójú színmü-
vekkel helyettesítenék. Akik az én ked-
ves olvasóim közül „Antóniát", „Süt a 
nap" ot, a „Tetemrehivást", „A vén 
gazembert" látták, bizonyára igazat 
adnak nekem, 

Tudom, kedves Diri, öa erre azt 
mondja, bogy : hiába 1 Ilyen a közönség 
izlése. Az ntírakciós darab zsúfolt  há-
zat hoz, & gyönyörű színmüveknél 
pedig üres a nézőtér. ö;ven százalék-
ban igaza van. Da azért lehetne segí-
teni a dolgon.. Mert a közönség Ízlé-
sét fejleszteni  s nevelni kell, s ugy 
majd hozzászokik a színmüvekhez is. 
Emlékszik e a kolozsvári Shakespeare 
éB Moliére ciklusokra ? S a magyar 
remekirók-ból összeállított estélyekre, 
amelyeken az előadás megkezdése előtt 
Janovics igazgató zsúfolt  házak előtt 
magas nivóju értekezésekben ismertette 
a darabot, annak szerzőjét, az egyes 
irodalmi irányokat, iskolákat, s a kö-
zönség örömmel hallgatta, élvezte eze-
két a nivós előadásokat. 

Hiszen igaz, hogy nekünk itt Ud-
varhelyen nincsen Janovícsunk, de 
vannak magas irodalmi műveltségű 
tanáraink, akik ezivesen támogatnák 
Önt ebben a kulturmunkájában. Van 
nekünk egy magas műveltségű polgár-
mesterünk, akinek a fordításában  ta-
valy élvezetes előadásban hallhattunk 
egy modern román drámát. Ugy ő, 
mint az állami lyceurc lelkes igazga-
tója, ha kell, román és magyar nyel-
ven is ismertetnék a magyar fordítás-
ban előadandó román színmüvet vagy 
drámát. A sok üres táncoperett helyett 
ismerkedjünk meg a német, román, 
magyar színpadok legújabb drámai 
termékeivel, egyáltalán a müveit nyu 
gat s az északi irók nevezetesebb sziá-
padi müveivel. Meg vagyok győződve, 
hogy ha kellőképpen kezébe veszi k. 
Igazgató ur ezt az ügyet, s a reklá-
mok felét  az udvarhelyi sziniévad 
mostoha gyermekeire : a színműre és 
drámára fordítja,  ugy biztos az ered-
mény. 

És most igérje meg, kedves Di-
rektorkám, hogy nem haragszik őszinte 
szókimondó soraimért, hiszen én ,csak 
azt szeretném, hogy minél szebb és 

( nívósabb műsorát minél többször telt 
és zsúfolt  ház nézze végig. 

Ugye Ön is ezt szeretné? 
A viszontlátásig üdvözli 

Pistabácsi 

Ünnepi istentisztelet. A hely-
beli unitárius templomban f.  bó 28 ikán 
d. e. 10 órakor őszi  hálaünnepélyt  tart 
az egyházközség. 

A. Filharmónikus Társaság 
jövő heti próbái: hétfőn  és szerdán: 
teljes zenekar. Pontos megjelenés fel-
tétlenül megkívántatik, hogy a pénte-
ken előadandó Három a kislány elki-
sérése lehető legyen. 

SZÍNHÁZ. 
A szinház ügyével, é r d M ^ H M 

ényeges szempontokat érintő t̂imijjga? 
egy érdemes munkatársunk tófűből 
való külön cikk foglalkozik.  A cikk 
híven fejezi  ki a közönségnek, ugy 
átázik, most változófélben  levő han-

gulatát, mely mind határozottabb ér-
deklődéssel fordul  a színpadi irodalom 
íomolyabb termékei felé.  Ezek elő-
adásai közül a Tatemrehivásban, Ka-
zaliczky Antal némiképpan régies, de 
nagy színpadi ismerettel irt darabjá-
ban a csattanós felvonásvégek,  érzel-
mesen drámai helyzetek, s a szerep-
lők öntudatos, biztos játéka fogták  meg 
erősen a közönség figyelmét.  Fehér 
Imre, Farkas Ida, Szabados, Fekete 
Rózsi, tehetségük, igyekezetük javát 
adták a főszerepekben,  s jó alakitások 
voltak a Boross Mancié, Tóth BSskéé, 
Tarnayé, Légrádyé, Gaál Sándoré is. 
Ugyanők voltak — s kívülük még 
Ross Jenő és Somogyi — a főerősségei 
a bájosan idilli, de amellett magvas 
tanulságokat is tartalmazó: Sut a nap 
nagysikerű előadásának is. A darab 
maga a háboruokozta lelki összetört-
ség után a földhöz  való visszatérés, s 
azáltal való msgujulás szükségének 
kifejezése. 

Az operettekben: a Hazudik a mu-
zsikaszó, Szultána, Három grác:a, Szép-
asszony kocsisa előadásain a lehető-
ség szerinti tetszetős kiállítás, élénk 
játék, sok tánc és féktelenkedés  szó-
rakoztatta a közönséget. Görög Olga, 
ritka fejlettségű  énektudása, hangja, 
változatos ruhái, Fekete Rózsi, Gaál 
merész élénksége, táncos bravúrjai, 
ROE.S elegáns kedvessége, Boross Manci 

jossága, Tóth Böske, Légrády, So-
mogyi, Tarnay komikuma voltak az 
előadások domináló elemei. 

A péntek esti kabarén ugyan-
ezeken kivül Szabados konferáló  szel-
lemessége érvényesült hatásosan, s 
erőteljes hangjával feltűnt  énekszámai-
ban Bartha Gyula. Nagy, ujrázást ki-
váltó síkéra volt Gaálné és Scbreiber 
karmester hegedü-zongorajátékának is. 

A színházi iroda közlemé-
nyei. Ma, szombaton este van a be-
mutatója a hatalmas sikert aratott 
Ernőd—Szirmay-operettnek, a Mézes-
kalács-nak.  A darab, mely Budapesten 
egy egész szezonon keresztül telt há-
zakat vonzott, egy csodaszép roman-
tikus mesejáték, átszőve életből vett 
színekkel és figurákkal.  A világszép 
királyné (Fekete Rózsi), az együgyű 
kis pesztonka (Görög Olga), a buj-
dosó katona (Ross Jenő), Buhu, az 
udveri bolond (Gaál S ), a mézes-
kalácsos kofa  (Tóth R), a csizmadia-
mester (Légrády P.) egymásután vo-
nulnak fel,  egyszer megható, másszor 
kacagtató figurájukkal.  Jelentős sze-
rep még a Boross Mancié, Somogyié, 
Taraayé, Zsomboryé' stb. 

Vasárnap általános közkívánatra: 
a Három  grácia  c. szenzációs sikerű 
nagy revü operettet adja másodszor a 
szinház. 

Hétfőn  klasszikus estélye lesz a 
színháznak. Az örökszép Vasgyáros 
kerül színre Fehér Imrével a címsze-
repben. Az est érdekessége lesz még 
Fekete Rózsi meglepetést keltő drá-
mai be'mutatkozása, aki Clairet játsza. 

Kedden megy másodszor a Mézes-
kalács,  mig szerdán Molnár Ferenc 
világhírű vígjátéka, a Hattyú  kerül 
bemutatóra. 

Csütörtökön Görög Olga,  a társu-
lat közkedvelt énekes primadonnája 
tartja jutalomjátékát a Stambul  rózsája 
c. operettben. A kiváló énekesnő egyik 
legnagyobb sikerű szerepét fogja  ját-
szani ez alkalommal, az előjelek után 
ítélve: zsúfolt  ház előtt. 

Péntekeu nagy meglepetésben lesz 
része a közönségnek. A Három  a kis 
lány  kerül szinre a helybeli Filharmó 
nikus Társaság  és a kiváló műkedve-
lők : Ferenczi Böske, Csép Rózsika úr-
hölgyek és Bálint József,  Szász József 
és Rájk Sándor urak részvételével. 

Szombaton tartja jut&lomjátékát 
Szabados  Árpád,  a társulat főrende-
zője és jellemszinésze. Szabados, aki 
Erdélyben már jelentős irodalmi sike-
reket ért el, ez alkalommal egyik saját 
darabjában búcsúzik el az udvarhelyi 
közönségtől. Szinre kerül Testvérek 
bűne  c, drámája, mely Erdély nagyobb 
városai utáu az idei szezonban egyik 

nagyobb buiapasti színházban is mű-
sorra kerül. Az izgalmas, szenzációs 
tráma bemutatóját, mely egyszersmind 
I szimpatikus művész jutalomjátjSta, 

nagy érdeklődés előzi meg. 

Odorhéivármegye vadászfelügyo-
löjétöl. 

Felhívom a vadászó közönség* 
C3es figyelmét  arra, hogy folyó  évi 
szeptember hó 15 étől kazdídőleg a 
vonatkozó Földmivelésügyi miniszteri 
rendeletek értelmében a kopóval való 
vadászat csakis a vadászati felügyeld 
engedélyével történhetik. 

A kik ilyen engedélyt óhajtanak 
elnyerni, a vadásztársasági tagsági jagy-
gyel, fegyvertartási  engedéllyel és a 
kopóadó befizetését  igazoló nyugtával 
felszerelve  forduljanak  személyesen 
alólirott vadáezfelügyelőhöz. 

A ki folyó  hó 27-ig ezen engedélyt 
be nsm szerzi, annak kop5ja kóbor-
ebnek fog-  tekintetni. 

Végül megjegyzem, hogy kopó-
tartási engedélyek csak szigorú in kor-
látolt számban fognak  kiadatni. 

Olorhei, 1924 szeptember hó. 
Szabó Gábor, 

in8p. van, — vadászati felügyelő. 

HIR E K. 
Szeptember 20. 

Veni Sancte.... 
Bagó orgonának lágy akkordba 

simuló, lelket emalő hangja mellett 
ezer meg ezor magyar ifjú  ajkán csen-
dül fel  ma az eget ostromló szent 
ének: Veni Sancte Spirítus A fel-
csendülő akkordok áttörnek a templo-
mok boltíves kárpitján és szárnyalnak 
fel  a mindenség fönséges  Alkotójához, 
hogy küldje el megerősítő, felvilágosító 
szent' lelkét az uj iskolai évnek kü-
szöbén egy viharvert s ártatlanul meg-
gyötört fajnak  tacu'ni vágyó gyer-
mekeihez. 

Ártatlan sziveknek hő foháBza  ese-
dezik ma Uram, hogy szent lelkeddel 
tedd erőssé őket a munkában, kitar-
tóvá a szorgalomban. Gyújts világossá-
got nekik, hogy annak fényénél  meg-
láthassák azt az utat, amely a cél felé 
legbiztosabban vezet. Add oh Uram, 
hogy ne legyenek ennek az országnak, 
ahol őseik szent csontjai porladoznak, 
számüzöttei, bujdosó csillagai, hanem 
legyen mindenütt biztos, békés ottho-
nuk a dicső ősök verejtékes munkáján 
emelt, évszázadok viharait büszkén ki-
állott kedves Almi Mate». Adj Uram 
türelmet, kitartást a nehéz próbákat 
kiállóit tanároknak is, hogy a szegény-
ség ne térítse le a Te utadról, amely 
az igazságnak, a becsületességnek, a 
jellemszilárdságnak az utja, hanem áll-
janak ott, ahová akár hitük, akár faji 
sugallatuk s szent esküjök állította. 
Világosítsd meg Uram az országot kor-
mányzó hatalmasságok elméjét is, hogy 
átlássák, hogy mindaz, ami a Te di-
csőségedet szolgálja, üdvösségére, bol-
dogságára leend a hazának is. 

Adj Uram, békés szellemet, meg-
értő lelket és jogtiszteletet, hogy az 
ártatlan sziveknek mai Veni Sancleja 
egy csendes, nyugalmas, eredmények-
ben gazdag iskolai évűek legyen be-
vezető akkordjai 

Egyházközségi közgyűlést 
tartottak a mult vasárnap városuak 
róm. kath. hívei Pál István prelátus-
plébános elnöklete mellett az egyház 
szolgálatában álló személyek fizetésé-
nek javítása tárgyában. A közgyűlés 
a kérelmezők fizetését  a legutóbbi 
püspöki körlevél értelmében 50% al 
emelendőnek véleményezte. Az ürese-
désben lévő megyebirói állásra egy-
hangú lelkesedéssel újból Tamás La-
jos tb. megyebirót választották mag, 
aki immár 25 éve szolgálja egyházá-
nak az ügyeit a legaagyobb önzetlen-
séggel és odaadással, amiért pápg 
kitüntetésben is részesült. Tamis Lajo3 



annak hangsúlyozása mellett, hogy 6 
ebben az állásban fiatalabb  erőt sze-
retett volna látni, kénytelen volt meg-
hajolni a közbizalom előtt. 

Halálozás. Péter  Margit  ref. 
tanítónő folyó  hó 14-én, életének 30. 
évéban, hosszas éi kínos szeav3Íá3 
utáa, Rigoafalváu  elhuiyt. Pályáját 
csodilaUn hűséggel és kitartással fu-
totta meg, bir méltán illik rá e neháuy 
sor: „Élete las3u haldoklás volt, ha-
lála egy baldog pillanat, a Legboldo-
gabb harminc év alatt." 

Dobos Valéria,  Doboa Ferenc ci-
pész é3 neje Stemmer Valéria kedves 
kis leánykája — szülei és a nagykiter-
jedésű rokonság mély gyászára — élete 
2-ik évében, váro3uakban elhuayt. 

Jegyzők közgyűlése. Az Ul-
varlnly megyei Jagyzíi Egyesület f.  hó 
30 án d. e. 10 órakor a vármegyeház 
kistermében egyesületi közgyűlést tart. 
Az elaöki megnyitó után nipirsadan 
vau, mint tárgy a jegyzői magánmun-
kálati szabályrendelet megváltoztatá-
sának karalmazésa és az uj tervezet 
bemutatása, további a pénzügyigazga-
tásáétól a 303 leui havi tisztelatdijak 
kiutalásinak kóralmezése, végül az 
e3etleg.es indítványok magtárgyalása. 
Választmányi ülés 29 éa d. u. 3 órakor. 

Szabados Árpád jövő szombati 
jutalomjátékára, illetve akkor szinre-
kerülő, sajátalkotáau drámájára külőa 
is felhívjuk  köíönségttak figyelm-ét. 
Niluak a tavalyi Petőfi  üanepségek al-
kalmával Siabadosnak egy, a nagy 
költő é3 Prielle Kornélia romantikus 
szerelmi esatét megjelenítő, fhornan 
megírt é3 lüktető egyfelvonásosa  ke-
rült színre, s varspályázatok, s elő-
adott színdarabjai révéa máshol Í3 
iaraartté tette nevét az irodalom terén, 
a malyaík művelésével Hülöabea csa-
ládi örikaégat vett át. M >3taui darabja 
egy erős hatású családi tragédia, maly-
nak két szambmálló fírfiiósa  köíü L 
az egyik feleségévé  teszi azt a nőt, a 
ki először a férje  testvérében ébresztett 
volt perzselő láagot. ki első rokoa 
csók, melyet a régi szerelmesek egy-
másnak adnak, fellobbantja  az elham-
vadt tüzet, amely — izgalmas fokozásu 
jelenetek utáa — végül is, falégeti  az 
idísebb testvér törvéayszeatesitatte bol-
dogságát. Ez párja nélkül marad, mig 
volt f)laséga  03 fittalabb  ^ tvé ra , kik 
által a sziv jogának diadala ér?ényasiil 
nekivágnak a nagy világaak. 

A zetelakai tüzkárosultak ré-
szére lapuik szarkesztŐ3égéhaz e hét 
fjlyamáa  ÖJV. TJrök Püaé uraő jut-
tatott el 100 leu adomiayt. Hüá3 
kÖ3ZÖaet a károsultak navéban. 

Naláczy Is tván dr. f  a Migyar 
Párt kolozsvári közpoati szervezetének 
titkára, a Migyar Nap c. hetilap fele-
lős szerkesztője, Migyarországoa lsvő 
rokonainak látogatása közbau, akikhez 
pihenést, gyógyu'ást kerasai maat — 
hoíszas bategi3keiés utáa — elhalt. 
Legutóbbi foglalkozásaiban,  valamint 
ezelőtt, kolozsm egyei főszolgabírói  ál-
lásában, magbizható, tevékeny ember-
nek, fajáértönfeláldozásig  muikáikoini 
kész magyarnak bizonyult, aki méltó 
arra, hogy emlékét a magvarság ke-
gyelettel őrizze meg. 

A róm. kath. egyházközség 
egyházi járu'éíokat kivető bizottsága 
az 1924—25. iskolai évre eső járulé-
kokról a lajstromot elkészítette és az 
folyó  hó 21 tői 8 napig Tami3 L*jo3 
megyebirónál kösszemléra vau kitéva, 
ahol miadaaki magtakintheti. 

Adomány a zetelakai tüs-
károsultak javára AJ Ulvarhaly-
megyei Takarékpénztár közli, hagy az 
Udvarhalymegyeí Magyar Párt felhí-
vása alapján pénztárához a zetelaki 
tüzkáro3ultak javára ujabban a követ-
kező adományok folytak  ba: iAtyhai 
róm. kath. hitközség 2775 leu. Magyar 

Párt, Cluj 32985 leu, Sz Szakáts Pá-
ter Bikafalva  300 leu, Róm. kath. lel-
készi hivatal gyűjtése, Karácsoayfalva 
400 leu, Sjákalykaraszturi Níbgyiet 
és Uaitáriu3 nők szövetségi, Cristur 
2000 leu, Gáspár és Papp cég 200 leu. 
öiszesen: 38650 leu, kimatatva 7720 
lau, ÖS8Z333U 46330 leu. To/ábbi ado-
miayokat nevezatt intézett készséggel 
elfogad. 

Köszönetnyilvánítás. Az Asz-
talos-, Lakatos- és Ép tő-ipartársulat 
augu3ztu3 17-én tartott műkedvelői elő-
adásának jövedelméből kiszakított 1030 
aut é3 az au?us?tus 20 áa tartott elő 
adás tiszta jövedelmét: 3500 lent, ösz-
szasea 4500 laut a zetelakai tüikáro-
sultak javára — külőa közlemény sze-
rint — felhasználván,  ezúttal a társu-
lat hilás köszönetét fajezi  ki ugy a 
maga, miat az emiitett károsultak ua-
vébbn a szives falülfi'.atőkaak  éi a nagy-
közöasígaek. Ugy3zíatén kösíöaatét 
nyilvánítja a szereplő mükedvalőkaek, 
kik fáradságot  nem kímélve szereztek 
a megjeleatakaek keliaaa3 estélyt s a 
tüzkárosultakaak egy soha el nam fe-
lejthető aayagi segitségat. 

A városi kövezási muakála-
t ok ra Nsgruţiu F, Enil polgármester 
— többrendbeli felterjesztés  és aürgatő 
utánjárás eredményeképpan — legatóbb 
Bukare3tban 400,000 leu állami sagélyt 
kapott és vatl fal,  amit a vásárolt 
ráko3Í kockakő áráaak fadazéséra  for-
dítanak. 

Elveszett u tazótáska , A rend-
őrség közlésa szerint, Híry Aadris, 
Magyarország jugoszláviai követe, meg-
hatalmazott miaisztar, f.  hó leikén, 
hétfőn  déltájban, Homorói-fürdíről  vá-
ro3uakba jövet — a Borosuyay féle 
ügyvédi iroda helyiségéig — elvesztett 
egy bírna marhabír utazótáskát, bír-
fogantyukkal,  nikkele3 zárakkal. A 
táska tartalmazott 1 csiko3 kötött mel-
lényt, 1 fehér  férfi  hálóingat, sportsap-
kát, 1 kétkötetes köayvat, melynek 
cima „Wiener Koagrass", revolvertöl-
téayeket, ollókat, borotvát, borotva-
szíjat, papucsot s több más apró tár-
gyat. A bacíületes megtaláló, ha eze-
ket ifj.  Ugraa 'Ákosnál átadja, 1003 
leu jutalomban részesül. 

Köszönetnyilvánítás részvé-
tér t . Mindazoknak; akik feledhetetlen 
kis leinykáak halálesete alkalmival 
fájdalmunkat  részvétükkel euyhiteni 
igyekeztek, ezutoa is hilás köszöne-
tünket fejezzük  ki. Dobos Ferenc  és neja. 

Halálos szerencsétlenség. 
Síederjasi Márton torditfalvi  lakos a 
parajii erdiban, a mult hét végén, 
halá!03 szerencsétlenség áldozata lett. 
Fával magrakott szekere az ut egy 
fordulójinil  faldőlt,  8 rázuhanván, 
agyonütötte. Öivegye é3 két kis gyer-
meke gyászolják, a kik mint értasi 
tenek, nagy szegénységben maradtak, 
s nagyon rászorultak a társad iloaa 
támogatására. 

Zongorátanitványaimat, s a 
még jaleackazai óhajtókat értasitam, 
hogy a tanítást mir megkezdettem. 
Tompa  Lisslóné. 

Panaszos levél. Forgo'ódva a 
falusi  élet körébaa, sok panaszt ha'lok 
mart hol egy — hol mis cltnaa kall 
fizetni  a népiek. Mist is paaaszos 
hangok járják, mart uj táblák készül-
nek a szekerekre, a táa 2 év élőit ki 
adott, illetve magvoltak helyára. E táb 
Iák árát — 65 leu  összagban — most 
gyűjtik öasza a községakban. Esért a 
paaaszos haag a kérdezik: miért nem 
jó a régi? É« gondolkoznak falette,  ml 
okon emelkedatt, több miat háromszo-
rosra az ára? Némelyek ugy véleked-
nek, hogy jótékonysági célra fordítódik 
a többlat. Éi, mi — ezt nem tartaaók 
rossznak s azt hiszük, tekintélya3 ösz-
szeggel lehetne ez uton zatelaki test-
véreinket felsegíteni.  Vidéki  érdMödő. 

x Hegedüóráka t kezdő és ha-
ladó növeadékekaek ad gimnáziumi ta-
nár. Értekezni lehat Bal. Rig. Fardi-
nand 45. szám alatt. 

Köszönetnyilvánítás. Az Asz-
talos-, Lakatos- ós Épitő-ipxrtáraulat-
nak ezúton mondüafe  hálás köszönetet 
a részünkre szaoaélyenkint juttatott 
2250—2250 leu segélyért. Horváth  Ká-
roly és Székely  Miklós. 

Bosszúból g y ú j t o g a t o t t Dénes 
Sáidor, a Züelasáa falüli  L biatelep 
egyik lakosa, a ki valami 200 leu tar-
tozis-diffKeacia  miatt nézeteltérésbe 
kevaredatt Pál Istváaual. E^yik nem-
rég mult éjjalaa ez utóbbinak talkére 
lopózott, s aaaak száiabog'yáji't fel-
gyújtatta. Falriadt feleságéiek  padig 
otthia azt moadotta, hogy most már 
magfizatett  Pál litvánnak. Letartóz-
tatták 8 ellene az eljárást megindí-
tották. 

Es is köztisztasági ügy. Ak-
kor, amikor a vár03i rendőrség oly ébe-
ren és dicséretre méltóan vigfáz  az 
általános köztisztaságra, külöaös az, 
hogy a pöcagödör-tisztogatók szállít-
mányaikat a köanyebbség kedvéért egy-
szerűen a Küiüllőba bocsátják ba. E 
sorok írója szemtaauja volt annak, hogy 
csütörtököa hajnalban is a vasúti híd 
mellett két szekér tartalmát bocsátot-
ták be a Kiiküllőba, irtózatos szagot 
terjesztvén. A folyónk  vizét mosdásra 
a parti lakók állandóaa használják s 
már csak e szempontból is, eltakiatva 
egyéb hitráayoktól, nagyon kívánatos 
leaue, ha a „mester" ur egyazer s 
mindenkorra eltiltatnék attól, hogy azt 
a végét fogja  a dolognak, ami neki 
kellemes, da sok száz embarnek nem 
csak kellemetlen, hanem ártalmas is. 

Kövezést kér a Tábor-utca. 
Városuak némely fóbb  utcájában már 
magkezdették a régi kövezet falszadé-
sát és az uj kockakövek lerakását. Ez-
zel kapcsolatbaa a tábor-utcai lako-
soknak az vo'na a mi utuikoa is ki-
fajazai  óhajtott kívánsága, hogy a fel-
szedendő régi kövezet anyagát legelső-
sorban a Tábor-utca kikövezésére hasz-
nálják fal,  mert köztudomás szerint, az 
városuaknak legsárosabb utcája. Ilyen 
iráaybau kérést is száadékozaak ba 
adai a városi tanácshoz s a kérés tel 
jesitése esetén nem zárkóznak el az 
elől sam, hogy kiki a háza előtti ré-
szan tőle telhetőleg sagitsen a munká-
latokban. A maguak részéről a tábor-
atcai lakosok kiváaságát jogosnak tart-
juk s örvendenénk, ha teljesülhetne, 
annál inkább, mert az egész városuak 
is érdake, hagy ne legyen lehetőleg 
egyetlen sáros utcája se. 

litika helyett a gazdák érdekei kellő vé-
delemben, pártolásban réazesittetnének. 

Három drb., teljesen uj szecska-
vágó jutányos áron eladó. Most, ami-
kor a szük takarmánytermés következ-
tében mindau csekélyebb értékű takar-
mány ÍB föletethető,  a szecskázás külö-
nösen ajánlatos. Fölvilágosítással Varró 
Elek (Odorheiu, Str. Rag. Cirol 31.) 
szolgál. 

A heti piac árai lényegesen nem 
változtak. V-é. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu (Székelyudvarhely) 

KÖZGAZDASAQ. 

H03szas, hűvös nyári napok, után 
a korai ósz meleg napokkal köszöntött 
reánk. Szükség is vau rá, — a gyaaga 
anyaszéua után adott az Ég sarjuter-
mést s igy egy nagy gond leszakadt 
részbau a gaziák válláról. A sarjuter -
mé3 betakarítására s a törökbuza meg-
érósére e napok a legkedvezőbbek. 

Az ősziek vetése már bekövetke-
zett, csak egy kis eső a fő!db3  kerül 
a mag, hogy aztáa jobb termést esde -
keljünk ez éviaél. 

Az általános gyeage gabonatermés 
már is érezteti hatását az árak edd ig 
szokatlan emelkedésében s félő,  hog y 
később szük és nagyon drága lesz 

a kaa yér. 
Nam győzzük eléggé haagoztatai , 

hogy a vetőmag cíávázását gazdáiak 
ne mulasszák el, sok lévén az idén 
is az üszög. 

Gyümölcs teraé3Űak, az almát ki-
véva, gyeage, alma sok, da ha kül-
földi  vevők nem jelentkazaek, e jöva -
delemforrás  sem lesz kiiiaszaálható. 
A szervezatleaség s a kormányzatnak 
a kisebbségi gazdákkal szemben eddig 
követett és, sajaos, ezután is valószí-
nűleg követendő eljárása, hogy gazda-
sági in'.éíméayeiuk működését magkö-
tötte, lépten nyomon érezteti hatását, 
Ilaja leaae már, ha egy félreuézáai  po-

Értesités. 
Az odorheiui álf.  fiuliceumban,  a 

már közöltek alapján, az 1924—25. 
tanévben megnyílik a teljes 8 osztályú 
gimnázium. A tannyelv az I—V. osz-
tályokban román, a VI—VIII. osz-
tályokban pedig magyar lesz. Meg-
felelő  számú jelentkező esetén a ro-
mán tannyelvű V. osztállyal párhuza-
mosan megnyitjuk a magyar tannyelvű 
V. osztályt is. 

Tekintettel, hogy a teljes 8 osz-
tályú gimnáziumra vonatkozó rendelet 
elkésve érkezett, a közoktatásügyi mi-
niszter ur rendelete értelmében, a óe-
iratkosások  a» összes osztályokban  f.  hó 
25-ig meghosszabbittatták. 

Az alsóbb osztályokban a rendes 
létszámnál nagyobb számban jelent-
keztek növendékek é3 intézkedés tőr-
tént megfelelő  párhuzamos osztályok 
létesítésére. Işy az I. osztályban fel-
állítjuk nemcsak az I. A é3 I. B, ha-
nem a lehetőség szerint az I. C osz-
tályt is. ügyszintén a II. B osztályba 
— miután a II. A létszáma betelt —« 
beiratkozni még lehet. A többi osztály-
ban is folyamatban  vaunak a ba-
iratások. As igazgatóság. 

mmm^mmmmm—mmmrníf? 

Jutányos áron adok tanuló leányok-
é3 fiaknak  német és francia  órá-

kat. Cim a kiadóhivatalban. 

Árverési hirdetmény. 
A Gál-testvérek tulajdoaát képez ő 

Odorheiun Str. Ragele Carol (Orbán 
Balázs-u.) 40 sz. a. fekvő,  azonnal ba-
költözhető, épületes beltelek ff.  év i 
o k t ó b e r h ó 5 - é n (vasárnap) d. u. 
2 órakor a helyszínen megtartandó ön-
kéntes nyilvános árverésen el fog 
adatni. Kikiáltási ár 100 000 leu. Ár-
verési feltételek  Odorheiuvármegye 
árvaszékénél megtekinthetők. 

Dala primăria oraşului cu consiliu 
Odorheiu. Sec{ia militară. 

No. 1879-924. adm. 

Kirdetminy. 
A brassói Cercul de Recrutare 

11225—924 számú rendelete értelmé-
ben felhivatnak  mindazok, akik az 1906 
évben Bzülettek, illetve az 1828 kor-
osztálybeli állitáskötelesek, hogy ÖSBZO-
írás végett f.  hó 24 és 25-én a hiva-
talos órák alatt a városi tauáca ka-
tonai ügyosztályánál (I. emelet 5 ss. 
Bzoba) jelentkezzenek. 

Megjelenni tartoznak azok is, kik 
nem Odorheiun születtek, azonban ál-
landó lakásuk Odorheiuu van. 

Odorheiu, 1924 szept. 18. 
Primăria oraşului. 

Elvállalunk riseliő, madeira, 
kéresz's;em,nói 

fehérnemű  varrást és bármilyen hor-
golást. Délután 4—6 óra. „Gólya 
á r u h á z " . Str. Principesa Elisabeta 

(Bethlen-utca) 18 szám. m r : 

V idéki urileánykákat teljes ellátásra 
vállal magányos úriasszony, ki a 

német nyelvet tökéletesen s a románt 
is beszéli. Odorhaiu, Str. Mihai Vitea-
zul (Király utca) 32. sz. 

Egy jó karban levő gyermekkocsi 
Bul. Ragele Ferdinánd (Kossuth-

utca) 74 sz. alatt az emeleten eladó. 

Kerekes műhelyemet áthelyeztem a 
cukrászdán balől Str. Gh. Cosbuc 

17 sz. a. Szálay  Lajos. 

Egy 4 polgárit végzett leány felvéte-
tik lisztüzletbe. Cím a kiadóban. 



Serviciul de poduri BÍ sosele din jüdetul 
Odorheiu. 

No. 4Í9-924. 
P u b l i c a ţ i u n e . 

In baza ordii ului No 25039 din 29 Aug. 1924 
& Diiectiuiui Generale de poduri si sosele se 
pubüca licitatie cu Olerte închise pentru luc-
rările de repararea podului No. 63 de pa 
soseaua opţionale Hasfa'au-  Gbiines intre km. 
26 7CC—26 800. Va'oarta după deviz a aces-
tor lucrări este de lei 21.000. Licitatia se va 
tine >n iocalu'. Serviciul de poduri si soséle 
ű:n judeţul Odoiheiu inxziua de S3 Sept. 
1924 la ora 11. Proectul lucrarei ea va 
pune la dispoziţia tuturor interesaţilor iu 
zilele de serviciu dela orele 7—13. In oferte 
ce se vor prezenta serviciului se va arata 
scazamantui sau adamul la suta asupra pre 
turilor din deviz. Se va depune o garanţie de 
840 lei in bsni sau in efecte  garantate de 
stat. 

Odoiheiu, la 14 Septemvrie 1924. 
Şeful  serviciului: Sipos ing. sef. 

No. 429-924. 
P u b l i c a ţ i u n e . 

In baza ordinului No. 22943 din 8 Aug. 
1924 a Directiunei Generale de poduri si so-
sele se publică, licitatie cu oferte  inchise pentru 
repa rarea podului No. 80 pe soseaua naţio-
nala Hasfaiau—Ghimes  intre km, 32-700-
82-80 O. Valoarea după deviz a acestor luc-
rări este de lei 9150. Licitatia se va tine in 
localul Serviciul de poduri fi  sosele din jude-
ţul Odorheiu in ziua de SS Sepi. 1834 
la' ora 11. Proectul lucrarei sa va pune la dis-
pozeta tuturor interesaţilor iu zilele de ser-
viciu dela orele 7—13. In oferte  ce se vor 
prezenta serviciului se va arata scazamantui 
Mm adausul la suta asupra preturilor din deviz. 
8e va depune o garanţiei de 366 lei in bani 
sai in efecte  garantate de st«t. 

Odoiheiu, la 14 Septemvrie 1P24, 
Beful  serviciului: Sipos ing, sef. 

No. 429-924. 
P u b l i c a ţ i u n e . 

In baza ordirului No. 25037 din 29 Aug. 
1924 a Directiunei Generale de poduri si so-
sele se publica licitatie cu oferte  închise 
pentru lucrările de reconBtructia suprastruc-
turi podului No. 7 pe soseaua naţionala 
Odorheiu— Gheorgheni intre,km. 1 400—1 500, 
Valoarea după deviz a acestor lucrări este do 
lei 50 CCO. Licitatia se va tine in localul Ser-
viciul de poduri si sosele din judeţul Odor-
heiu in ziua de â 3 Septemvrie 1034 
la ora 11. Proectul lucrarei sa va pune la 
dispoziţia tuturor interesaţilor in zilele de 
serviciu dela orele 7—13. In oferte  ce se vor 
prezenta serviciului se va arata scazamantui 
sau adausul la suta asupra preturilor din deviz. 
Se'va depune o garanţie de 2000 lei in bani 
sau in efecte  garantate de stat. 

Odorheiu, la 14 Septemvrie 1924. 
Şeful  serviciului: Sipos ing. sef. 

Nö. 429-924. 
P u b l i c a ţ i u n e . 

In baza ordinului No. 22941 din 8 Aug. 
1924 a Directiunei Generale cie poduri si so-
sele se publica Icitatie cu oferte  icehise pentru 
repa rarea podului No. 23 pe soseau a naţionala 
Hasfaiau—Ghimes  intre km. 9—10. Valoarea 
dupa deviz a aeestor lucrări este de lei 18,654. 
Licitatia se va tine in localul Scrviciul de 
poduri si sosele din judeţul Odorheiu in ziua 
de 3 3 Septemvrie 1034 la ora 11. 
Proectul lucrarei sa va pune la dispoziţie 
tuturor interesaţilor in zilele de serviciu déla 
orele 7—ÎS. In oferte  «e se vor prezenta ser-
viciului se va arata scazamantui sau adausul 
la suta asupra preturilor din deviz. Se va 
depune o garanţie da lei 746 in bani sau in 
efecte  garantate de stat. 

Odorheiu, la 14 Septemvrie 1924. 
Şeful  serviciului: Sipos ing. sef. 

No. 429—924. 
P u b l i c a ţ i u n e . 

In bâza ordinului No 22939 din 8 Aug 
1924 a Directiunei Geiierale de poduri si so-
lele se publica licitatie cu oferte  inchise pentru 
repararea podului No. 83 pe soseaua naţionala 
Odorheiu-Priad intre km. 11—12. Valoarea 
dupa deviz a acestor lucrări este de lei 7012. 
Licitatia se va tine in localul Serviciul de 
poduri si sosele din judeţul Odorheiu in ziua 
de 33 Septemvrie 1934 la ora 11. 
Proectul lucrarei sa va pune la dispoziţia 
tuturor internaţilor in zilele de serviciu dela 
orele 7-13. In oferte  ce se vor prezenta ser-
viciu'ui se va arata scazamantui sau adsusul 
la suta asupra preturilor din deviz. Se va 
depune o garanţia de lei 280 in bani sau in 
efecte  garantate de stat, 

Odorheiu, la 14 Septemvrie 1924. 
Şeful  serviciului: Sipos ing. sef. 

No. 429-924. 
P u b l i c a i u n ţ e . 

In baza ordir.uiui No. 26298 din 10 Sept. 
1924 a Directiunei Generale de poduri si so-
sele se publica licitatie cu oferte  inchise peutu 
aprovizionarea pietrei sparte pe soseaua na-
ţionala Targumures—Gheorgheni intre km. 
51-9Q2—75'611. Valoarea íüpa deviz a aces-
tor lucrări este de lei 75 743. Licitatia se va 
tine in locul Serviciul de poduri si sosele din 
judeţul Odorheiu in ziua de S3 Septem-
vrie 1934 la ora 11. Proectul lucrarei sa 

va pune îa dispoziţia tuturor interesaţilor in 
silele de Berviciu dela orele 7—13. In oferte 
ce Be vor prezenta serviciului se va arata 
scazamantui sau adausul la suta asupra pre-
turilor din deviz Se va depune o garanţie de 
lei 3050 in bani sau in efecte  garantate 
de stat. 

Odorheiu, la 14 Septemvrie 1924, 
Şeful  serviciului: Sipos ing. sef. 

Judec atoria de ocol din Cristur. 
Nr G 814/1924. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul executor judiciar 

aduc la cuncştiuţa publica în senzul 
legii art,. LX. din 1881. §. 102. respee 
tive XLI din 1908 cumca lucrurile 
urmatoare, a. a. mobile de cată şi 1. 
clavir, care în urma decisul Nro 
905—924 din »nul 1924 ai judecătoriei 
de ocol din Odorheiu sau execvat îu 
favorul  execvatorul baron Daniel Lajos 
rapr. prin advocatul dr. Fodor Bol-
dizsár din Cristur şi Bihari Mór resp. 
prin dr. Eiekes Domokos adv. diu 
Criatur psutru 1919 Lei importive 
exec.vatul loc. din Praid pentru icca-
esarea capitalului de 8500 lei şi BCC. 
prin execuţie de acoperire şi cari sau 
preţuit în 17000 lei, so vor vinde prin 
licitaţie publica. 

Efeptuirea  ecestei licitsţiune pa 
baza decisului Nro. G. 814—1924 
Judecătoriei de ccol din Cristur se 
fix«8za  tereinu! pe 2© Sept. anul 
1924 la orele 3 d. m. ÎQ comuna 
Cristur şi toţi, cari au voie de a cum-
părare, suet învitaţi prin acest edict 
cu observarea aceia, ca lucrurile SUB-
amintite vor fi  vândute îa senzul 
legi LX. din acul 1881. §. 107. şi 
108 celor, cari dau mai mult pe lângă 
solvirea în bani gata şi îa caz nece-
sar şi sub preţul de strigare. 

Pretenziunea, care e de incassat, 
face  8500 Iei capitalul debâszile de 
6°/0 socotind din 4 Ianuarie 1924, 
iar spesele pâcă acum statorite de 
3880 lei 10 bani. 

întrucât mobilele, cari ajung Ia 
licitaţie, ar fi  fost  execvste şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat, dreptul de 
acoperire, licitaţia prezenta este ordo-
nata şi în favorul  acestora în senzul 
art. din 1881. §. 102. 

Cristur la 2 Septemvrie 1924. 
Szabó, 

oficial  ca delegatul judecătoresc 

No. 7899-924. 

Publicaţiune. 
Pe baza ordinului Ministerului de 

Finanţe No. 201394 din 9 Sept. 1924 
se aduce la cunoştinţa interesanţilor, 
ca titlurile de rentă de lăsboiu cu 
se vor jăitra mai departe de acel 
Minister, ci se vor restitui proprietari-
lor lor. 

In consecinţă învifăm  p9 toţi in-
teresanţi ca în terreen de 30 zile, 
adică pâră la 18 Octomvrie a. c. 
se ni-!e înaintează certificatele  pri-
mite dela această Ad.-ţia Finacţiară 
despre prelua titlurilor dia chestia. 
Aceste certificate  vor fi  înaintate de 
noi Ministerului Finanţelor, de unde 
îa schimbul lor nu se vor retrimite 
toate titlurile de rentă de răsboiu. 

Proprietarii acestor titluri nu 
su«t obligaţi de a se prezenta perso-
nal ia această Ad.-ţia cu certificatele, 
ci si-le pot inain ta şi prin Antistia 
comuna'ă. 

Odorheiu, la 17 Septemvrie 1924. 
Adm. financiar:  Şef  de serviciu: 

Huber. Orbán. 

Csak 285 ezer leuért 
eladó, gyönyörű, 5 szobás moáarn la-
kás, cementsuterain és szép fenyves 
és gyümölcsös udvarkerttel, Str. Regele 
Carol (Orbán Balázs-utca) 30 szám. 

Értekezni lehet: 
Szenkovits János utódánál. 

Egy jó családból 
való,  4 kösépiskolai  osztályt 
végzett  fiu  lapunk  nyomdájá-

ban tanulónak  felvétetik. 

Sz.: 485—1924. 

Hirdetmény. 
Közhírré tétetik, hogy Daia-

SăcuiaECă ( S z é k e l y d á l y a ) község 
koresmajofja,  emit, saját házában gya- , 
koro', 1924 október 5-én d. u. 
2 órakor nyilvános árverésen a leg-
többet igérönek három évre. 1925 
január 1 iki kezdettel, haszonbérbe 
8 d sitiid. 

Kikiáliási á r : 10 000 leu, bánat-
pénz 10%. Részletesebb árverési fel-
tételek a Daia Săcuiatcă i jegyzői iro-
dában bármikor megtekinthetők. 

E l ö l j á r ó s á g . 

Tribunalul Odorheiui 
C. 602—2/1924. 

Publicaţiune. 
Tribunalul Odorheiu aduce la#cu 

nostinta gecerala ca îu urma petitiunei 
inaintata pe baza §, 748 Pc. de catre 
soţia lui Doasbi Marton nasc. Benedek 
Aniife  s-s. inceput procedura pentru 
constatarea moiţii Iui Benedek Dénes 
fost  cu dom. în comuna Zetea care 
după infermaţaicila  capatate a decedat 
la 1912 Decembrie 31. prin fcptul  că 
în anul 1896 îa varsta de 14 ani a 
ditparu'ă dia comuna Zeiţa unde a 
avut domiciliu peimaoent a continuu 
dela data «ceasta i s-a perdut urma 
iar pentru spararea intereselor Bale a 
nunatt curator pe Dl. avocat Dr. Sebesi 
Áfccs  din Odorheiu. 

Tribuoa'ul somează pria sceaetă 
pe Benedek Dénes si pe toti care au 
vre-o cuncştin'.ă cum ca el se afla 
inca în viate sa in cucoştinteaza despre 
aceasta Tribunalul sau pe curatorul 
numft  cunoscând că în caz contrariu 
după trecerea de 3 IUDÍ socotite dela 
apariţia acestei publiceţiuni îa gazeta 
Ardealul Juridic va stabili faptul  mor-
ţii numitului asa cum va rezulta din 

probe. 
Odorheiu, la 10 Mai 1924. 
A. C. Boicescu m. p. preşedinte. 

Pentru conformitate: 
Vozâry cancelist. 

f |  egy Komplett ebídlő-
f f | l g i  berendezés, toatett-

VúHör, Íróasztal, szeH-
rínyeK, 1 teljesen uj pianinó-zott-
gora, 1 diKtafoti,  1 soKszorosít'o gfp, 
1 szBVó'szíK, 1 Marba» leVo, lát-
ható irásu iróglp, jogi K'ónyVeK, női 
íróasztal. jKegteHinthetó'K: Str. Hegtoa 
Elisabeta (Báthory-».) 1. sz. alatt. 

É r t e s í t é s . 
Tisztelettel van szerencsém érte-

síteni. hogy ü g y v € d i i r o d á m a t 
Sft.  Gheorghe — Sepsiszentgyörgyön, 
Palló utca 20 szám^iatt megnyitottem. 

Sft.-  Gheorghe-Sepsiszentgyörgyön, 
1924. aug. 20. 

Dr. S z á n t h ó Vitus , ügyvéd. 

Luxus- és teherszállításokat, 
az ország bármely részélbe 

vállal 
ifj. Barkóczy Albert 
Bul. Reg. Ferdinánd (Kossuth-

utca) 22. szám. 
Megrendelhető a BARKÓCZY-

vendéglőben is. 

A Világhírű 

Szítyty Seltcrs 
yargitaligeti 

gyógyborViz ismít forgalomba  jött. 
jtöegrendelhefő  Odorheiim 

Banca „Cetatea"-nál. 

Felhívás. 
Felkérjük azon kereskedő urakat, 

akik az odorheiui fiuliceum  interná-
tusa részére fűszereket,  hust és egyéb 
élelmicikkeket szállítani óhajtanak, 
adják be Írásbeli ajáulataikat f.  h ó 
25- íg . ^ 

Ugyancsak fenti  dátumig pályáz-
hatnak a szakácsEŐi,^4 szolgai és 
mosói-ói állásokra az érdekeltek. 

Felvilágosítással szolgál: 
Az internátus igazgatósága. 

Eladó -m 
egy juharfa  hálószoba 
berendezés és egy 

ebédlő 

S l m ó P á l 
asztalosnál 

Str. Aurel Víaicu (Temető u.) 8. 

Október hó elsejei kezdettel 
8 h e t e s 

kézimunka-tanfolyamot 
rendezek, melyen fehérnemühim-
zést, angol-maderia, richeliö, filet 
antic, filet  gipür, gobelinkészitésf, 
tarka-himzést, tüfestést,  ruhadi-
szitést, perzsa varrást, szmirna-
• csomózást tanitók. = 

Jelentkezni lehet Piaţa Regina 
Mária 6 szám alatti lakásomon. 
Ö z T . J D o l ! n y B ó b e r t n é 

Kint lesz a vízből, 
akár rag!ánt, akár 
eső köpenyt vásárol 

L Ö B L - t ő l . 

Hirsch Rudolf 
d i v a t ü z l e t é b e m e g é r k e z t e k a z ő s z i __és J é H ^ 

é s ö l t ö n y s z ö v e t ^ I L ^ S X ® . . ^ 

Társat ţertseK, 
200-300.000 leu tőivel, egy 
gáiteres fsirgszüzera  felállításá-
hoz. A gâiter megVaa, 30-as, 
'fücholson-gyártmányu.  ÉrdeKlö-
dó'K forduijanaK  ?áty JstVân 
gépészhez, Odorheiu $tr. Jloria 
(Hornis-utca) 25. szám. alatt. 

Elvállalok mindenféle  gépja-
vításokat; gőzgépek, motorok, 
tüzfecskendök,  varrógépek, 
grammofónok,  vadász-fegyve-
rek, revolverek pontos és 

szakszerű javítását. 
P á l y I $ t v á n 9 

okleveles gépész, géplakatos és mecha-
nikus meBter. 

Odorheiu-Székelyudvarhely 
Str. Horia (Kornis-u.) 25. sz. 


